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開　　会

委 員 長

会議録署名委員の
指名

　次に第５回定例会の会議録承認を求めます。

　内容についてご異議ありませんか。

　次に，放射能対策についてです。

　学校教育施設の放射線量の測定につきましては，３月から５月上旬にかけて全

ての幼稚園，保育所，学校におきまして，グランドで５箇所，排水溝等マイクロ

スポットの可能性がある箇所も含めて，全部で１０箇所の詳細測定を行ったとこ

ろです。

　測定の結果，国の基準であります１時間当たりの空間放射線量０．２３マイク

ロシーベルトを超えた施設はございませんが，雨水の溜まる箇所，側溝の泥等に

マイクロスポットといわれる線量の高いところが存在しております。

　具体的には，川渡，池月，上野目，真山，岩出山，西大崎の各小学校と鳴子，

岩出山の両中学校でありますが，そのマイクロスポットにつきましては，防災安

全課とも協議を行うとともに，東北大学の教授のご指導，助言をいただきなが

ら，応急的な措置として教育委員会職員や学校職員でコンクリートを洗い流した

り，除去した土・泥等を敷地の隅に穴を掘り，ブルーシートを敷いたうえで埋め

る作業を実施し，対策を講じております、。

教育長報告

教 育 長

出席委員定数に達しておりますので，平成２４年第６回大崎市教育委員会定例会

は成立いたしました。

　これから会議を開きます。

　はじめに，６月１９日夜半から２０日朝にかけて宮城県付近を通過した台風４

号による被害状況について，ご報告いたします。

　教育委員会所管施設におきましては，風雨による雨漏り等がありましたが，大

きな被害はございませんでした。

　また，今回の台風は大雨を伴い，宮城県を通過する時間帯が通学時間にかかる

ことが予想されたことから，幼稚園・小中学校につきましては危機管理上，休

園・休校といたしたところです。

　　　　　　　　　　　（異議なしの声あり）

　ご異議がないものと認め，会議録を承認いたします。

　本日の会議録署名委員を指名いたします。

　髙橋委員にお願いいたします。

委 員 長 　次に，教育長報告に入ります。報告事項があれば，教育長より報告願います。

　作業実施後は，対象地点の放射線量を測定して，数値の低下したことを確認し

ております。

　学校教育施設におきましては，引き続き月２回の測定を継続し，教育施設現場

並びに防災安全課と情報を共有しながら安全対策を講じてまいります。

委 員 長
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　次に，６月１４日から２７日までに行われた大崎市議会第２回定例会の主な概

要について，ご報告申し上げます。

　教育委員会関係の議案につきましては，補正予算として，学校教育，社会教

育，文化財関連施設等の災害復旧事業費，本年１０月から実施予定の指定管理委

託関係費について，また，最終日に古川第一小学校の工事請負契約締結について

を追加議案といたしました。

　教育委員会に関連する議案に対する質疑は，学校施設災害復旧，地区公民館指

定管理，古川東中学校給食施設整備等について１７人，また，一般質問は放射能

対策，古川東中学校校舎建設，児童生徒の通学路の安全点検，中央公民館のエレ

ベーター設置等について８人からご質問いただき，それぞれお答えしたところで

す。

　議案につきましては，それぞれ原案のとおり可決されました。

柴原教育次長

　給食食材の放射性物質検査については，昨年８月から給食食材を使用前に一部
抽出して検査しておりますが，議会等でも給食１食丸ごと検査実施のご提案をい
ただいております。
　そこで，本年４月から，調理後の学校給食を１食まるごと検査する方法を開始
いたしました。
　まるごと検査の場合，食材のように基準値等の目安がなく，スクリーニングの
手法がなじまないとの考えと，これまでの食材検査の結果から，放射性セシウム
の値は低いと予測されることから，食材に含まれる放射性セシウム量を正確に測
定するゲルマニウム半導体検出器を用いて精密検査を実施し，その値を公表する
ことといたしました。
　これまでのところ，１８施設の検査が終了し，１７施設が不検出，１施設が給
食１キログラムあたり０．５ベクレル，１食あたりにすると０．２ベクレルとい
う非常に低い値になっており，安堵しております。
　今後も，的確な情報提供を心がけ，検査を進めてまいります。

教 育 長

　議会関係につきましては，両教育次長から補足説明いたします。

　以上で報告を終わります。

　補足説明させていただきます。
　（資料に基づき説明）
　歳出について，スクールソーシャルワーカー活用事業，栄養教諭を中核とした
食育推進事業については質問等がありましたが，可決いただきました。
　小学校，中学校管理経費については，ドイツのシュパイアー市から２回目の指
定寄附がございましたので，古川第一小学校と古川東中学校の備品購入に充てさ
せていただきます。
　中学校給食施設整備事業と学校教育施設災害復旧事業は一体となっておりまし
て，古川東中学校の給食設備についてのもで，工事内容等について議会での質疑
がありましたが，原案のとおり可決されたところです。
　一般質問に関しましては，主に放射能対策についてで，市民の不安等に対して
市がどのように対応するかとういうものがほとんどでした。
　市・教育委員会では，大前提で基本的に健康に害を与える線量ではないことを
申し上げておりますが，なお，市民の皆様に不安を与えないための措置を講じて
いくことをお答えいたしました。
　古川東中学校の校舎建設については，記念樹や記念作品の対処について質問が
ありましたので，これらは学校側と相談の上，残せるものは残していく所存であ
ることを答弁いたしました。
　追案につきましては，古川第一小学校工事請負契約の締結についてですが，こ
れも議決いただきました。
　私からは以上です。

　ただいまの教育長報告について，補足説明があれば，説明願います。委 員 長
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　また，本日，現地を確認をしてきたばかりですが，復旧工事中の田尻総合体育
館において，基礎部の破損が確認されました。

　詳細・経過につきましては，次回の教育委員会でご報告させていただきます。

　以上でございます。

　質問ではありませんが，台風４号により，大崎市内の小中学校全校休校の迅速
な判断について評価いたします。
　結果はどうであれ，迅速な対応が必要であると考えさせられました。

　続きまして，一般質問についてでございます。

　放射能関係については，学校教育部門と同様のお答えをいたしております。ま

た，耐震化についてのご質問で社会教育施設に関することがありましたので，耐

震化計画についてお答えしたところです。

　図書館建設についても質問いただき，内容は市民ニーズ，パブリックコメント

の対応についてであり，昨年策定した計画に基づき，震災により計画が２年遅れ

になっていることも含め，お答えさせていただきました。

　中央公民館のエレベーター設置についての質問もあり，現況の構造上からも設

置は難しい旨お答えしました。

　生涯学習部門について説明させていただきます。
　（資料に基づき説明）
　補正についてですが，社会教育事業についてですが，下伊場野小学校の放課後
児童クラブが新たに追加された等の補正であります。
　中央公民館の施設維持管理経費，一般管理経費について指定管理者への移行に
伴うものであります。この件について，鬼首地区館の指定管理選定後の管理につ
いての指導，経費等のご質問がございました。
　文化施設維持管理経費の修繕費は，祥雲閣のエアコン設備修繕となります。ま
た，スポーツ推進体制整備事業の消耗品費はスポーツ推進員のユニフォーム代で
ございます。
　体育施設につきましては，岩出山公民館の樹木伐採業務委託と鳴子スポーツセ
ンターの耐震診断委託料，社会教育施設では４月の爆弾低気圧により標柱・説明
看板等が破損したので，その作成委託料でございます。

　　　　　　　　　　（「質疑なし」の声あり）

　大崎市図書館協議会委員の委嘱についてご説明申し上げます。
　委員 先月 定例会 ご承 だきま が 時点 社会教育関

　

　

　質疑がないものと認め，教育長報告を承認いたします。

　次に，専決処分報告に入ります。

　１か件目，大崎市学校給食運営審議委員の委嘱について，教育総務課長より報

告願います。

　ご報告いたします。

　ただいまの件につきまして，質疑はありませんか。

　質疑がなければ，ただいまの専決処分報告について承認いたします。
委 員 長 　続きまして２か件目，大崎市図書館協議会委員の委嘱について，図書館長より

報告願います。

図 書 館 長

委 員 長

委 員 長 　ご質問等ございませんか。

教育総務課長

専決処分報告

成田教育次長

委 員 長

　大崎市学校給食運営審議会委員の委嘱でございますが，ＰＴＡ連絡協議会代表
の委員が役員改選に伴い，後任の人選をお願いしておりました。
　６月のＰＴＡ総会にて人選が決定したことにより，４月に遡りまして４名の委
員を後任として委嘱するものです。
　なお，委員の任期は平成２４年９月３０日までとなっております。
　以上，報告いたします。
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　それでは，原案のとおり決定いたします。

　まだ，行っておりません。

　パレットで行うイベントの案内的なものは，チラシなどを置いて利用者に対し

てお知らせしております。

委 員 長 　機会がありましたら貸出等の連携を行ってもらい，市民サービスに寄与してい

ただきたい。

　　　　　　　　　　（「異議なし」の声あり）

　質疑がなければ，専決処分報告について承認いたします。

委 員 長

　
　委員について先月の定例会でご承認いただきましたが，この時点で社会教育関
係者２名の推薦者が確定しておりませんでした。
　今回，２名の推薦を受けましたので，２名の委員を６月１日付けで専決処分い
たしましたのでご報告申し上げます。
　任期は平成２６年５月３１日までとなっております。

委 員 長 　ただいまの件につきまして，質疑はありませんか。

　ご説明いたします。
　提案理由は，視聴覚資料の貸出期間を利用者の利便性を図るために，本の貸出
期間の２週間に合わせるものでございます。
　資料５ページの資料に基づき説明いたします。
　現行では貸出期間が１週間となっておりますが，改正により本・雑誌・紙芝居
等の資料に合わせ，２週間とするものであります。
　

　今まで，貸出期間が１週間だった理由は。

委 員 長

　次に日程第２　議案第３３号　大崎市スポーツ推進審議会委員の委嘱につい

て，生涯学習課長より説明願います。

　ただいまの件につきまして，質疑はありませんか。

議　　事

委 員 長 　次に，議事に入ります。本日の議題を上程いたします。
　初めに日程第１　議案第３２号　大崎市図書館管理運営規則の一部を改正する

規則についてを議題といたします。

　図書館長より説明願います。

　大崎市にはパレットおおさきがありますが，現在，連携等は行われていないの

ですか。

　　　　　　　　　　（「質疑なし」の声あり）

戸 島 委 員

図 書 館 長 　今までは，視聴覚資料の点数が少なく，その中で多くの市民に貸し出し出来る
ようにするということが理由です。
　現在，視聴覚資料の点数は３月３１日現在で，２，９８５点あります。また，
遠方の利用者より，本と同時に視聴覚資料を借りると早く返却するか，２回返却
しなくてはならないなどの不便性を言われておりましたことからの改正となりま
す。
　

　現在はＤＶＤが主ですが，他にはカセットテープやビデオテープもございま

す。

　利用者の利便を考えますと，非常に良いことだと思います。

　ちなみに，視聴覚資料というのは，どのようなものでしょうか。

図 書 館 長

図 書 館 長

図 書 館 長

委 員 長

　他に質疑が無いようですので，ご異議なしと認めてよろしいですか。
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　続きまして，日程第３　議案第３４号　大崎市スポーツ推進員の委嘱につい

て，を議題といたします。

　生涯学習課長より説明願います。

生涯学習課長 　それではご説明いたします。
　スポーツ推進員につきましては，スポーツ基本法，並びに大崎市スポーツ推進
員に関する規則に基づき，３月に開催されました教育委員会第３回定例会にて審
議いただき，議決いただいておりました。
　その際，委員定数に満たない地域がございましたが，松山地域において２名の
委員候補者が推薦されたことから，議案提出するものであります。
　任期につきましては，平成２４年７月１日から平成２６年３月３１日までと
なっております。

　　　　　　　　　　（「質疑なし」の声あり）

　質疑がなければ，原案のとおり決定いたします。

委 員 長 　松山地域から委員の推薦があったことから，２名の委員の委嘱ということであ

ります。

　質疑はございませんか。

生涯学習課長

　　　　　　　　　　（「質疑なし」の声あり）

　質疑がなければ，原案のとおり決定いたします。

　説明させていただきます。

　スポーツ推進審議会委員は，スポーツ基本法第３１条，並びに大崎市スポーツ

推進審議会条例の規定により，スポーツに関して学識経験のある者，及び関係機

関から１５名以内をもって委嘱することとなっております。

　会議は，７月，１０月，３月の３回開催を予定しており，内容はスポーツ推進

全般についての審議をお願いすることとなっております。

　本年６月３０日をもって任期満了となることから，今回の新委員の委嘱につい

てご審議いただくものです。

　今までは１３名の委員構成でしたが，今回は学識経験者２名を増やし，委員数

を１５名といたしました。

委 員 長 　ただいまの件につきまして，質疑はございませんか。
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　次に，大崎市勤労青少年ホーム運営委員会委員の委嘱についてでございます。

中央公民館長より説明願います。

生涯学習課長 　鳴子地域です。

　ただいまの件につきまして，質疑はございませんか。

　これは，勤労青少年ホーム運営委員の委嘱を新たに行ったものですよね。専決

処分になるのでは。

　休憩といたしますので，確認をお願いいたします。

中央公民館長 　この運営委員会は市長より教育委員会が委任を受けているもので，大崎市教育
委員会教育長委任規則，大崎市教育委員会行政組織規則により専決処分報告や議
案となる案件ではなく，報告事項案件であるといたしました。
　ただ，以前に議案として提出していたこともあり，委嘱状交付の際の権限者等
の詳細を確認したいと思います。

（　休　憩　）

委 員 長 　それでは，確認事項についてご説明願います。

成 田 次 長 　内容の精査をさせていただき，次回の定例会に，再度提出させていただいてよ

ろしいでしょうか。

生涯学習課長 　それではご報告いたします。
　先月開催されました，第５回定例会において委員１８名の内，１７名の委員に
ついては委嘱させていただき，残りの１名は大崎市青少年センター運営協議会の
副会長を充てることでご承認いただきました。
　去る６月６日に大崎市青少年センター運営協議会におきまして，副会長が決定
したことに伴い，委員の推薦がございましたので，平成２４年６月１日に遡りま
して，委嘱させていただきました。
　任期は，平成２４年６月１日から平成２６年５月３１日までとなっておりま
す。
　

中央公民館長 　それではご報告いたします。
　勤労青少年ホームは，勤労青少年の健全な育成と，福祉の増進を目的として設
置しております。ホームの運営を円滑に行うために，大崎市勤労青少年ホーム条
例第１１条で，運営委員会の設置を規定しております。
　委員の任期が，５月３１日で満了となったことから，次期委員を６月１日付け
で委嘱するもので，新任２名，再任８名の委員構成となります。

委 員 長

報　告　事　項

　質疑がないようですので，ご異議なしと認め，原案のとおり決定いたします。

戸 島 委 員 　専決処分報告ではなく，報告事項にした理由は。

委 員 長 　委員として副会長職の者を充てることで前回の定例会で議決しており，副会長

職が決定したことによるものなので，報告となるものと思われます。

　他に質疑はございませんか。

委 員 長 　次に，報告事項に入ります。

　大崎市青少年問題協議会委員の委嘱について，生涯学習課長より説明願いま

す。

髙 橋 委 員 　新委員は，どちらの地域の方ですか。

　　　　　　　　　　（「質疑なし」の声あり）
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　　　　　　　　　　（「質疑なし」の声あり）

　質疑がないようですので，以上で本日の教育委員会定例会を終了いたします。

委 員 長 　それでは，この件は報告事項から削除いたします。

戸 島 委 員 　今年度の点検で，昨年の利用料改定時に試算表をいただいているので，その成

果を見てみたいのですが。

生涯学習課長 　社会体育施設に関しましては利用料の改正を行いまして，昨年の６月から７月
にかけて各地域で説明会を行いました。

　震災のため，平成２３年度に関しては全館無料とし，平成２４年４月１日から

は復旧した施設については改正後の利用料をいただいております。

戸 島 委 員

委 員 長 　この件に関しては，資料としての確認に留め，点検・評価表として提示できる

のは，平成２６年ということでよろしいでしょうか。

　他に，ございませんか。

生涯学習課長 　昨年の改定により，全施設一律となりましたが，社会教育団体については７割

の減免を行っております。

委 員 長 　こちらは，平成２３年度事業についての点検を行うものですから，実際の成

果・状況については，平成２５年度事業からとなり，平成２６年の秋以降でない

と明らかにならないものと思います。

教 育 長 　施設が使用できるものに関しては，平成２４年度からは料金を徴収しているの

で，点検・評価表ではありませんが，資料としての提出は出来るかと思います。

　２３年度の変更点で，公民館施設の使用料があったと思うのですが，この事業

評価の項目に入ってくるものですか。

　ちなみに何割くらい，使用料の徴収を行っていますか。

　次に，教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価の実施について，教

育総務課長より説明願います。

教育総務課長 　それでは，資料に基づき報告せていただきます。
　評価対象事業については，前年度とほぼ同内容となっております。評価委員に
つきましては，今年度も元古川第一小学校長の青木委員，もう一人は，前三本木
小学校長の坂本委員に内諾を得ております。
　日程等につきましては，資料のとおりでございます。

委 員 長 　ただいまの件につきまして，質疑はございませんか。
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　この会議録の作成者は次のとおりである。

　平成　　年　　月　　日

閉　　会

署 名 委 員

委 員 長

　上記記録の正確なることを認め，ここに署名する。

　教育総務課　総務担当　係長　髙橋　泰彦
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